



№ 7 (1032)
Сентябрь
2009 г.

Выходит с 1969 года

<http://www.finec.ru>
E-mail: gazeta@finec.ru

Газета Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов

ЭКОНОМИСТ

Дорогие друзья!

От всей души хочу поздравить всех преподавателей и студентов Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов с Днем знаний и началом нового учебного года!

Этот замечательный праздник близок всем поколениям. 1 сентября – это начало нового этапа в плодотворной работе педагогов, достижения студентами законов науки и общественной жизни, удивительного мира знаний и открытий.

В современных условиях качественное и доступное образование становится главным ресурсом динамичного развития страны и ее регионов. В настоящее время задача нашего университета готовить востребованных, конкурентоспособных на современном рынке специалистов, способных вывести нашу страну на инновационный уровень развития. В новом учебном году желаю всем студентам успехов в учебе, твердости и упорства в достижении поставленной цели, а всему профессорско-преподавательскому составу – доброго здоровья, больших профессиональных достижений, реализации творческих замыслов.

Ректор Санкт-Петербургского университета экономики и финансов, профессор, д.э.н. И.А. Максимцев

Уважаемые коллеги!
Дорогие друзья!

Искренне поздравляю вас, преподавателей, студентов, учащихся возглавляемых вами учебных заведений, с началом 2009/2010 учебного года, с Днем знаний!

Этот праздник – первый шаг в удивительный мир, дарящий радость познания! Годы, проведенные в стенах учебного заведения, не только предваряют дорогу в будущее, но и оставляют особый, неизгладимый след в душе каждого на всю последующую жизнь. Нет уз святее студенческой дружбы! Нет времени счастливее учебной поры!

Роль профессионального образования в современном мире все более воспринимается в непосредственной связи с социализацией личности, с подготовкой молодого человека к жизни и профессиональной деятельности в обществе. Поэтому большие надежды и ответственность по подготовке активной, мобильной, самореализующейся личности, способной принимать взвешенные решения, обладающей чувством ответственности, высоким уровнем общей и профессиональной культуры, мы возлагаем на профессиональное сообщество педагогов, абсолютное большинство которых старается не просто идти в ногу со временем, но и настойчиво трудится над повышением качества подготовки специалистов с большой буквы, постоянно совершенствуя методики преподавания, превращая в жизнь перспективные научные разработки и инновации. Примите, уважаемые коллеги, искреннюю благодарность за вашу сложную, ответственную, такую нужную нам всем работу!

Желаю всем преподавателям, студентам и учащимся огромных творческих успехов, энергии и оптимизма, осуществления самых смелых планов и успехов во всех начинаниях, здоровья и теплоты человеческого общения!

Руководитель Федерального агентства по образованию

Н.И.Булаев

Прием в СПбГУЭФ: испытания для абитуриентов и проверка готовности вуза

1. План приема в университет в 2009 году составил 1347 человек, по сравнению с прошлым годом это меньше на 173 человека (11%). Снижение произошло по очно-заочной и заочной формам обучения. По очной форме обучения план составил 948 человек в том числе: на специалитет – 808 человек (с учетом филиалов), бакалавриат – 20, магистратура – 120 человек. Значительный рост приема в магистратуру компенсировал снижение числа приема на специалитет на 100 человек.

2. Процедура приема на 1 курс в этом году имела большие отличия от прошлых лет.

Абитуриентам дали право подавать документы в неограниченное число вузов, на любое количество специальностей и на все формы обучения. Это осложнило работу приемной комиссии, особенно на этапе зачисления. Было принято 13300 заявлений на разные специальности от 5000 абитуриентов. Таким образом, в сред-



1 сентября – День знаний!

По традиции 1 сентября в нашем университете состоялась торжественная линейка, посвященная началу учебного года. Первокурсников Финляндии тепло поприветствовали и высказали свои напутствия ректор СПбГУЭФ профессор И.А.Максимцев, президент СПбГУЭФ профессор Л.С. Тарасевич и председатель Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли С.Д. Бодрунов.



23 сентября – День Университета! Традиция отмечать этот праздник установилась с 1991 года, когда решением Правительства России ЛФЭИ был переведен в статус университета. Это высшая ступень, которую могут иметь вузы России, наряду с институтом и академией, по существующему в России закону «О высшем образовании». Наш вуз стал первым в России экономическим вузом со статусом университета.

По добной традиции в этот день проходит замечательная церемония «Посвящение в студенты». Первокурсники принимаются в большую финляндскую семью, принимают поздравления и напутствия. Студенческие клубы радуют собравшихся веселыми номерами, а в конце представления устраивается праздничный фейерверк.

В день университета в ректорате проводится торжественный прием, на который приглашаются почетные гости.



Поздравляем!

Кафедре маркетинга 20 лет

Подготовка экономистов-маркетологов в СПбГУЭФ началась с 1989 г. С момента ее основания по настоящее время руководителем кафедры маркетинга является Георгий Леонидович Багиев, доктор экономических наук, профессор, академик МАНВШ, заслуженный деятель науки РФ. На кафедре работают видные ученые и специалисты. Важным направлением деятельности кафедры маркетинга является развитие теории и методологии концепций маркетинга применительно к требованиям времени и динамике контрастности потребителей. Ученые кафедры проведены исследования, которые позволили обосновать новую концепцию маркетинга – маркетинга взаимодействия для российского предпринимательства.

Студенты, обучающиеся специальности «Маркетинг», активно привлекаются к научной деятельности кафедры через предмет, в период проведения научно-практических конференций и семинаров в России и за рубежом в вузах-партнерах. Для чтения лекций приглашаются ведущие специалисты предприятий Санкт-Петербурга, а также ученые зарубежных вузов-партнеров, преподаватели, практики, специализирующиеся в области маркетинга.

Магистры СПбГУЭФ 2009 года

25 июня состоялось торжественное вручение магистерских дипломов 70 выпускникам института магистратуры СПбГУЭФ. В этом году впервые был осуществлен выпуск магистров, обучавшихся по очно-заочной (вечерней) форме обучения. Среди выпускников 40 % получили красный диплом магистра, 27 студентов увезут диплом магистра в Китай, Таиланд, Судан, Литву, Латвию и Украину.

На вручении дипломов присутствовали ректор СПбГУЭФ д.э.н., профессор И.А.Максимцев, директор института магистратуры к.э.н., доцент Т.Г.Тумарова, руководители и преподаватели всех направлений магистерской подготовки.

Ректор Университета И.А.Максимцев отметил высокий профессиональный уровень выпускников магистерских программ и пожелал им успешной карьеры

и личностного роста. Выпускникам впервые был вручен значок магистра Финляндии, разработанный специально для этого выпуска.



Союз выпускников Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов

ГРИФОН



Чествование отличников Санкт-Петербургского
государственного университета экономики и финансов
в Главном управлении Центрального банка
Российской Федерации по Санкт-Петербургу



Генеральный спонсор
ОАО «Банк ВТБ «Северо-Запад»



В 2008 году Главное управление Центрального банка РФ по Санкт-Петербургу и Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов организовали совместный праздник – чествование выпускников, окончивших СПбГУЭФ с «красным» дипломом. Эта совместная акция повысила значимость мероприятия не только в глазах выпускников 2008 года, но и вызвала положительный общественный резонанс у выпускников Университета прошлых лет, тем более, что многие бывшие студенты нашего вуза традиционно пополняют ряды работников банковской сферы. В этом году чествование лучших выпускников в ЦБ повторилось.

Получение дипломов о высшем образовании – радостное и важное событие в жизни каждого. Хочется, чтобы расставание с Альма-матер прошло ярко, празднично и необычно. Именно таким праздником стало чествование выпускников-отличников СПбГУЭФ в Главном управлении Центрального банка Российской Федерации по Санкт-Петербургу.

Великолепный зал на Фонтанке, цветы, улыбающиеся лица, красиво одетые юноши и девушки – все это создавало праздничную атмосферу. Выпускников Финэка торжественно поздравили **Н.А.Савинская**, начальник Главного управления Центрального банка РФ по Санкт-Петербургу, Председатель Попечительского совета Союза выпускников; представитель генерального спонсора мероприятия – **Ю.О. Баринова**, заместитель председателя правления ОАО «Банк ВТБ Северо-Запад»; **Ю.А.Ярлыков**, представитель департамента кадровой политики и обеспечения работы с персоналом, начальник отдела кадрового обеспечения территориальных учреждений Банка России и другие представители банковского сообщества.

Тепло поздравил молодых людей, вступающих в самостоятельную жизнь, ректор СПбГУЭФ д.э.н., профессор **И.А.Максимцев**. Вечер завершился праздничным концертом, который показали сотрудники ГУ ЦБ РФ по СПб и выпускники нашего Университета 2009 года. Отличникам были вручены подарки.



К 80-ЛЕТИЮ ВУЗА

Династии в ЛФЭИ



Аспирант Александр Молчанов, уходя на фронт, оставил в столе на кафедре рукопись своей будущей диссертации. Мужественно сражался на фронтах Отечественной войны храбрый воин Молчанов Александр, вернувшись в вуз после окончания войны, несмотря на многочисленные раны нашего здания, он нашел в том же столе свою неоконченную диссертацию. Успешно защитив кандидатскую, а затем и докторскую диссертации, он прошел путь от преподавателя до проректора по науке.

Александр Николаевич свой талант ученого, педагога унаследовал от своего отца Николая Дмитриевича Молчанова. Николай Дмитриевич до революции возглавлял приют для трудновоспитуемых детей, который оккупала княгиня Кильдишева. Уже в советское время Николая Дмитриевича называли вторым Макаренко.

Счастливо сложилась личная жизнь Александра Николаевича. Он женился

на прекрасной девушке, ставшей ему верной женой, другом, сподвижницей, матерью его двоих детей: Оли и Миши. Оба закончили успешно ЛФЭИ. Михаил Александрович закончил аспирантуру, был хорошим преподавателем, несколько лет работал заместителем декана на вечернем факультете.

Дочь, Ольга Александровна, после окончания института, а затем и аспирантуры, стала видным ученым, доктором экономических наук. Во многом ее успехи определились воспитанием в дружной семье Молчановых. Александр Николаевич очень любил свою дочь, помогал ей в учебе, в ее научном росте.

Хлебосольная семья Молчановых всегда притягивала к себе коллег Александра Николаевича. Беседы о проблемах экономики, как теоретических, так и практических, в присутствии детей вызывали у них интерес, расширяли их кругозор. Само окружение друзей, а среди них были семья Павлова П.М., Цаги В.Ф., были примером самоотверженного служения экономической науке. Общению с коллегами-преподавателями ЛФЭИ способствовало совместное прожи-

вание в коммунальных квартирах в доме по каналу Грибоедова, 30/32.

В послевоенные времена на 4, 2, 3 лестницах проживали семьи директора института Гречко И.М., преподавателей Александрова А.М., Павлова А.С., Тихонова И.А., Малича В.А. и других.

Среди друзей Александра Николаевича была семья Ключниковых. Константин Иванович Ключников был прекрасным преподавателем кафедры денежного обращения и кредита. Он первым на кафедре написал и издал задачник по курсу «Денежное обращение и кредит», – в те годы изданных учебных пособий и учебников практически не было.

Многие его ученики, среди них автор этих строк, надолго запомнили его лекции, особенно примеры из практики. Я помню приведенный им пример честности и чувства достоинства одного из кассиров банка, который передал своему коллеге из частного предприятия (это было до Октябрьской революции) большую сумму денег. Пересчитав уже на работе полученные деньги, кол-

лега обнаружил излишек и тут же понес его обратно в банк. Кассир банка отказался принять ошибочно переданные деньги, т.к. часть для него была дороже этих денег. А потом долгие годы выплачивал казне долг. Этот пример говорит о том, что доцент Ключников доказывал студентам, что для экономиста честь дороже всего.

В прекрасной семье Ключниковых родился сын, Игорь. Среда, в которой выращивалась семья Ключниковых, вызывала интерес к экономике. Поступление в ЛФЭИ было естественным, поэтому учился Игорь на отлично, успешно окончил институт и аспирантуру.



ОАО «Банк ВТБ «Северо-Запад»

– коммерческий банк группы ВТБ, является одним из крупнейших российских банков. Стратегия банка – активное развитие корпоративного бизнеса в Северо-Западном федеральном округе и Кировской области.

Банк ВТБ Северо-Запад проводит активную социальную политику: участвует в проектах, направленных на поддержку российской культуры и искусства, сохранение художественных и исторических ценностей, а также содействует программам, ориентированным на помощь молодежи и социально незащищенным слоям населения. Благотворительные и спонсорские проекты Банка ВТБ Северо-Запад реализуются не только в Санкт-Петербурге, но и в других городах России, в которых работают филиалы банка.

Одним из таких проектов является программа именных стипендий, которая реализуется уже более 15 лет. В программе задействованы ведущие вузы Санкт-Петербурга. Именная стипендия ОАО «Банк ВТБ Северо-Запад» присуждается лучшим студентам дневных отделений,

проявившим способности к обучению, отлично успевающим, достигнувшим успехов в научно-исследовательской работе.

Студентам 5 курса, именным стипендиатам Банк ВТБ Северо-Запад предоставляет возможность вне конкурса пройти преддипломную практику в филиалах банка. После окончания практики и прохождения собеседования на аттестационной комиссии лучшие стипендиаты принимаются на работу в банк.

На сегодняшний момент в банке работает более 40 выпускников – в недавнем прошлом стипендиатов банка. Один из них Сергей Тарасенко, Директор Дирекции по работе со средними клиентами. Он окончил Финэк в 2003 году по направлению «Финансы и кредит». В студенческие годы Сергей получал именную стипендию банка, проходил здесь практику, а впоследствии пришел работать в банк ВТБ Северо-Запад» на постоянной основе. По словам Сергея, практика в банке дала понимание того, что работа в банковской сфере – это возможность получить профессиональный опыт в разных областях. «Хороший банкир умеет и вести переговоры, и знает юриспруденцию,

и в курсе ситуации на рынке в целом, – говорит Сергей. – Он готов с каждым клиентом разговаривать на его языке, будь то промышленник или ритейлер». По мнению Сергея, проходить практику в банке было интересно и, в какой-то мере, сложно. «Теория нередко сильно отличается от практики, и ориентироваться в потоке новой информации бывает непросто. Хотя здесь многое зависит от самого практиканта. Если человек готов учиться чему-то новому – ему с удовольствием помогут и научат, а если нет – то нет», – считает Сергей. – «Поэтому можно говорить о том, что профессионалы создаются на месте, а вуз помогает им сформировать правильное мировоззрение».

Программа именных стипендий – это эффективное сотрудничество студентов и банка. Для первых это интересная и ответственная работа, самореализация, уверенность в завтрашнем дне. Для банка – молодые профессионалы с отличным экономическим образованием, готовые меняться и менять мир вокруг себя. Банк ВТБ Северо-Запад планирует развивать и реализовывать проект именных стипендий и в дальнейшем.

Наши меценаты

СПбГУЭФ воспитывает стратегов



Юрий Маневич родился 28 сентября 1972 года в Ленинграде. В 1994 году он с отличием окончил наш вуз по специальности «экономика и управление производством», затем работал в ряде крупных финансово-промышленных холдингов Санкт-Петербурга, где курировал вопросы стратегического развития и взаимодействия с крупными предприятиями ЖКХ и ТЭК, занимался разработкой и внедрением инвестиционных проектов. С 2002 по 2005 год руководил Инженерно-аналитическим центром ОАО «Ленэнерго», активно участвуя в разработке программы технического развития энергокомпании.

С декабря 2005 года Юрий Маневич «стоит у руля» «СевЗап НТЦ». В последние годы он также возглавляет рабочую группу по малой энергетике при Совете по координации развития ТЭК при Полномочном представителе Президента РФ в СЗФО. За успешную работу удостоен благодарности Министерства энергетики РФ и Почетной грамоты Минпромэнерго РФ.



ОТкрытое Акционерное Общество
«СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ИНЖЕНЕРИНГОВЫЙ ЦЕНТР»

«Главное, что дает Финэк, кроме богатейшего багажа знаний – навыки стратегического мышления и умение видеть перспективу, необходимые каждому современному менеджеру, какую бы отрасль экономики он ни избрал».

Такого мнения придерживается Юрий Маневич, выпускник СПбГУЭФ, кандидат экономических наук, генеральный директор ОАО «СевЗап НТЦ» – крупнейшей в регионе и одной из ведущих в России компаний на рынке проектирования энергетических объектов: современных ТЭЦ, ГРЭС, электрических и тепловых сетей. Специалисты компании по заказу Правительства Санкт-Петербурга разработаны Генеральные схемы электро- и теплоснабжения до 2025 года, благодаря чему Петербург стал первым городом России, где принято столь важное решение в области долгосрочного градостроительного планирования.

Основная часть персонала «СевЗап НТЦ» – инженеры, окончившие технические вузы. Однако, по словам Юрия Маневича, на ключевых участках, требующих «инновационного подхода», работают и выпускники СПбГУЭФ. В том числе – специалисты департамента информационных технологий, занимающиеся внедрением САПР – современной системы автоматизированного проектирования.

Особое значение в «СевЗап НТЦ» удалено кадровым вопросам, и не случайно департамент управления персоналом возглавляет выпускница Финэка. В последние годы в департамент пришли работать грамотные молодые специалисты, окончившие факультет управления персоналом и экономики труда СПбГУЭФ. Ведь «интеллектуальный потенциал, наша уникальная команда профессионалов – это один из важнейших активов компании», – подчеркнул Юрий Маневич.

Дружба двух семей Молчановых и Ключниковых способствовала сближению замечательных детей Оли и Игоря и привела к свадьбе. Молодая семья успешно растила сына и одновременно они продвигались по профессиональной стезе.

Игорь успешно защитил докторскую диссертацию, одновременно на практике познавал реалии жизни в 90-е годы, когда экономика страны сделала кругой переход от плановой экономики к рыночной. Опыт работы в коммерческой структуре способствовал научной деятельности. Ныне Игорь Молчанов продолжает работать в бизнесе, занимаясь инвестиционной деятельностью и одновременно являясь профессором на экономическом факультете СПбГУ, пользуется большим авторитетом в научном мире.

Ольга Александровна Молчанова стала ведущим специалистом на кафедре общей экономической теории. Доктор экономических наук, профессор, она передает свои знания уже своим ученикам – аспирантам и студентам.

У меня Ольга Александровна вызывает глубокое уважение и восхищение. Она унаследовала от своего

отца Александра Николаевича самые лучшие черты его характера: трудолюбие, интерес к экономической науке, внимание к своим коллегам и любовь к студентам. Красивая, обаятельная женщина вызывает восхищение и глубокое уважение.

В этой дружной семье Молчановой и Ключникова их сын Олег также проявляет интерес к экономике, к научной деятельности. Недавно он успешно защитил кандидатскую диссертацию и ныне трудится совместно с отцом. Его молодая жена – преподаватель нашего университета. Ее готовая диссертация обсуждена на кафедре и рекомендована к защите на Ученом Совете.

Пример династии Молчановых и Ключниковых убеждает старую истину – воспитание в семье людей, любящих свою профессию, способствует появлению у их детей интереса и желания продолжить дело родителей.

Также династии способствуют развитию науки, усовершенствованию мастерства, уважению своих предков и передаче лучших традиций семьи.

О.П. Дроздова, помощник деканата по истории университета, к.э.н., доцент

20 сентября исполнилось 60 лет заведующему кафедрой социологии и управления персоналом, Заслуженному деятелю науки РФ, член-корреспонденту РАН, доктору экономических наук, профессору **Валерию Константиновичу Потемкину**.

Окончив в 1974 г. ЛФЭИ им. Н.А.Вознесенского и пройдя большой творческий путь, Валерий Константинович стал видным ученым-экономистом, талантливым организатором научной и учебной работы в высшей школе.

Широкой научной и вузовской общественности России профессор В.К.Потемкин известен как автор более 270 научных и методических работ по проблемам современного социального и экономического развития. Под его непосредственным научным руководством проведены исследования трудового потенциала населения России и разработана концепция по его адаптации к новым условиям хозяйствования, разработаны теоретические основы и практические рекомендации по формированию в Российской Федерации системы социального партнерства, развития социально-трудовых отношений на предприятиях различных форм собственности, разработаны научные основы социальной защиты населения. Он принял активное участие в разработке концепции развития предпринимательства в России, является научным руководителем в томе «Важнейшие экономические проблемы» Российской Академии Наук.

Научные исследования по актуальным проблемам общественного и экономического развития страны на современном этапе, выполненные под непосредственным научным руководством профессора Потемкина, имеют большое народно-хозяйственное значение, результаты которых используются при принятии важнейших решений на федеральном и региональном уровнях.

Профессор Потемкин активно участвует в подготовке и аттестации научно-педагогических кадров, под его научным руководством подготовлено и защищено 12 докторских и более 70 кандидатских диссертаций. Под научным руководством профессора Потемкина сформировалась и активно развивается научная школа – социально-ориентированная экономика регионального развития.

Профессор Потемкин активно участвует в научно-общественной деятельности. Он является председателем Санкт-Петербургского отделения секции «Экономика и социология» Российской Академии естественных наук, членом редколлегий журналов «Гуманитарные науки» и «Личность и культура», членом диссертационных советов по защите докторских и кандидатских диссертаций ряда высших учебных заведений Санкт-Петербурга. За большой вклад в развитие научных исследований на современном этапе профессор Потемкин избран Президентом Санкт-Петербургской академии управления персоналом и действительным членом ряда отраслевых академий. Он активно участвует в развитии международных научных контактов с учебными заведениями Болгарии, Китая, Польши, Финляндии, Германии для проведения сравнительных исследований и лекционной работы.

Коллеги по работе знают и ценят в Валерии Константиновиче замечательные человеческие качества – надежность, заботливость, широту души. Он всегда с доброй улыбкой и в хорошем настроении готов выслушать, посоветовать, прийти на помощь.

Мы сердечно поздравляем Валерия Константиновича с днем рождения и желаем ему дальнейших творческих успехов, крепкого здоровья и семейного счастья.

Ректорат университета, деканат экономики труда и управления персоналом, коллектива кафедры социологии и управления персоналом, профсоюзный комитет



Union_forever@finec.ru

Вернуться в студенческие годы, встретиться с друзьями своей юности всем, кто когда-то учился в Финэке, помогает Союз выпускников университета. Такие встречи проводятся постоянно. Их всегда отличает особый настрой, прекрасная атмосфера. 5 июня состоялась встреча выпускников ПЭФ 1984 года, в этот день в родном вузе вместе со своими однокашниками побывал А.Б. Миллер, Председатель Правления ОАО «Газпром». Выпускник кафедры планирования и прогнозирования экономических и социальных систем, он принял участие в торжественной церемонии открытия обновленной кафедры. (При поддержке ОАО «Газпром» на кафедре был произведен ремонт.)



ФЭФ-79 через 30 лет



МИНИСТЕРСТВО
ФЕДЕРАЛЬНАЯ
НАЛОГОВАЯ
СЛУЖБА
РУКОВОДИТЕЛЬ
Питербург, 23, Невский, 121081
Телефон: 913-69-04; Телефакс: 913-68-45;
www.rusfin.ru
27.03.2009 № А/Н-31-4/226

Ректору Санкт-Петербургского
государственного университета
экономики и финансов
И.А.Максимчуку



«Уважаемый Игорь Анатольевич!
Дорогие однокашники, друзья!

Сердечно благодарю Вас за приглашение принять участие во встрече выпускников Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов!

Знания, полученные за время учебы в стенах родного вуза, крепкая студенческая дружба – все это объединило нас на годы.

От всей души поздравляю своих бывших сокурсников с юбилейной датой – 25-летием окончания вуза. К сожалению, мои служебные обязанности не позволяют в этот праздничный день быть рядом с Вами.

Желаю Вам и всему профессорско-преподавательскому составу СПбГУЭФ здоровья, благополучия и оптимизма, дальнейших успехов в Вашем нелегком, но благородном труде на благо России.

Руководитель Федеральной налоговой службы



М.П.Мокрецов



Профессор Потемкин активно участвует в подготовке и аттестации научно-педагогических кадров, под его научным руководством подготовлено и защищено 12 докторских и более 70 кандидатских диссертаций. Под научным руководством профессора Потемкина сформировалась и активно развивается научная школа – социально-ориентированная экономика регионального развития.

Профессор Потемкин активно участвует в научно-общественной деятельности. Он является председателем Санкт-Петербургского отделения секции «Экономика и социология» Российской Академии естественных наук, членом редколлегий журналов «Гуманитарные науки» и «Личность и культура», членом диссертационных советов по защите докторских и кандидатских диссертаций ряда высших учебных заведений Санкт-Петербурга. За большой вклад в развитие научных исследований на современном этапе профессор Потемкин избран Президентом Санкт-Петербургской академии управления персоналом и действительным членом ряда отраслевых академий. Он активно участвует в развитии международных научных контактов с учебными заведениями Болгарии, Китая, Польши, Финляндии, Германии для проведения сравнительных исследований и лекционной работы.

Коллеги по работе знают и ценят в Валерии Константиновиче замечательные человеческие качества – надежность, заботливость, широту души. Он всегда с доброй улыбкой и в хорошем настроении готов выслушать, посоветовать, прийти на помощь.

Мы сердечно поздравляем Валерия Константиновича с днем рождения и желаем ему дальнейших творческих успехов, крепкого здоровья и семейного счастья.

Ректорат университета, деканат экономики труда и управления персоналом, коллектива кафедры социологии и управления персоналом, профсоюзный комитет

ФИНЭКИЯ № 6

«ТОЧКА ЗРЕНИЯ»

Первокурсникам

Тест «Умеете ли вы контролировать себя?»
В зависимости от того, согласны вы или не согласны с утверждением, дайте ответ на следующие вопросы («да» или «нет»).

1. Мне кажется, трудно подражать другим людям.
2. Я бы, пожалуй, мог при случае «свалить дурака», чтобы привлечь внимание или позабавить окружающих.
3. Из меня мог бы выйти неплохой актер.
4. Другим людям иногда кажется, что я переживаю что-то более глубоко, чем это есть на самом деле.
5. В компании я редко оказываюсь в центре внимания.
6. В различных ситуациях и в общении с разными людьми я часто веду себя совершенно по-разному.
7. Я могу отстаивать только то, в чем я искренне убежден.
8. Чтобы преуспеть в делах и в отношениях с людьми, я стараюсь быть таким каким меня ожидают увидеть.
9. Я могу быть дружелюбным с людьми, которых я не выношу.
10. Я всегда такой, каким кажусь.

Начислите себе по 1 баллу за ответ «нет» на вопросы 1, 5, 7 и за ответ «да» за все остальные. Подсчитайте сумму баллов. Если вы отвечали искренне, то о вас, по-видимому, можно сказать следующее.

0-3 балла. У вас низкий коммуникативный контроль. Ваше поведение устойчиво, и вы не считаете нужным его изменять в зависимости от ситуации. Вы способны к искреннему самораскрытию в общении. Некоторые считают вас «неудобным» в общении по причине вашей прямолинейности.

4-6 баллов. У вас средний коммуникативный контроль. Вы искренни, но сдержаны в своих проявлениях. Вам следует больше считаться с окружающими людьми.

7-10 баллов. У вас высокий коммуникативный контроль. Вы легко входите в любую роль, гибко реагируете на изменения ситуации и даже в состоянии предвидеть впечатление, которое вы произведете на окружающих.

Тест подготовлен кафедрой психологии и управления персоналом. Источник – рабочая тетрадь «Психология в тестах, вопросах и задачах».

Яна Федорова, студентка 222 группы ОЭФ

На берегу Черного моря

Уже не первое лето руководство СПБГУЭФ отправляет самых активных и творческих студентов отдохнуть на море. В этот раз местом нашего отдыха был пансионат «Крымское Приморье» в небольшом поселке недалеко от Феодосии.

Пансионат находился вблизи побережья, но наш отдых не ограничился пляжем и морем. Многие ребята с удовольствием побывали на экскурсиях: «Мраморные пещеры», «Судак. Новый свет», на водной экскурсии к «Золотым воротам Крыма». Пансионат находится в исторической местности: рядом с городом Карадаг, на территории которой находится «Карадагский заповедник». Мы имели возможность по-

сетить его, насладиться чистейшим горным воздухом и познакомиться с животным и растительным миром Крыма. Самые спортивные из нас, довольно часто играли в пляжный волейбол и стреляли из лука.

В общем, отдых получился на славу! Мы снова полны сил и энергии для нового учебного года. Мы благодарим за прекрасную возможность отдохнуть, укрепить здоровье профессора по социальной и воспитательной работе Морозову В.Д., начальника социального управления Думнаеву О.П. и ректорат вуза.

Майя Джапаридзе, студентка
467 гр. ФКиМ и активисты
Студенческого совета СПБГУЭФ

Испытай себя!

В мае в поселке Комарово прошло первое межфакультетское соревнование СПБГУЭФ по спортивному ориентированию «Испытай себя». В нем приняли участие команды от нескольких факультетов, а также одна смешанная команда.

Была проведена эстафета, в которой соревнующиеся команды показали отличные результаты, а также экологическая акция «Сделай Чище», в ходе которой командами был собран весь мусор с территории, прилегавшей к лагерю. На второй день соревнований команды преодолели «Маршрут Выживания». Это трасса протяженностью примерно 7 километров, проходя которую они выполняли теоретические и практиче-

ские задания. Ориентировались ребята при помощи компаса и карты. Первое место по итогам двух дней заняла команда факультета КИМ, второе факультета РИТММ и третье ФФК и МЭО. Отдельное спасибо организаторам и участникам соревнований выражают главному судье **Павлу Борисовичу Михайлова**, а также фирме «Снаряжение», которая предоставила призы.

Лука Горубин



Какие ассоциации у вас связаны с Финэком?



Галина Петровна Овчарова, доцент кафедры систем технологий и товароведения:

Я работаю в Финэке уже 40 лет. Университет для меня в первую очередь является домом, родным, теплым и комфортным домом, в котором я знаю очень многих, где у меня сложились прекрасные отношения с коллегами.

Необходимо отметить и замечательное географическое положение нашего вуза. Всякий раз, когда приходишь сюда, ощущаешь вдохновение: красота окружающей обстановки словно придаёт импульс, наделяет силами. Я верю в гармонию внутреннего мира человека с тем, что его окружает. Подобная обстановка не может не влиять на внутреннюю культуру, на эстетические представления.

С университетом у меня ассоциируется интеллигентность. Безусловно, вузовская среда – это сильный воспитательный элемент, который формирует характер человека, его манеры, знания. И студентов, и преподавателей связывает некая общая культура.

Мне очень хотелось бы, чтобы для всех, кто начинает обучение в университете, он стал таким же домом, каким является для меня.

Александра Сливакова, студентка 336 группы ФФК и МЭО
Ксения Гузова, студентка 126 группы ОЭФ



Анна Черная, ФФК и МЭО, выпускница 2009 года:

Говорят, что студенческие годы – самые яркие, запоминающиеся, интересные. И я с этим полностью согласна. Как много замечательных воспоминаний у меня связано с родным университетом. Финэк для меня – второй дом. В его огромном, красивом здании ежедневно происходит что-то интересное и новое.

Конечно, в первую очередь мой университет ассоциируется у меня с друзьями, знакомыми. С первого курса мы ездили в походы, на пикники, спортивное ориентирование, катались на коньках, роликах, лыжах, весело проводили время.

Финэк дает возможность поехать летом на море, а зимой в санаторий под Санкт-Петербургом. Сколько было приключений, ярких моментов...

В апреле каждого года проводятся научные конференции. Можно высказать свою точку зрения, узнать новое.

В моей жизни большую роль играл Студсовет. Это не просто мои друзья, это команда, которая организовывает всевозможные мероприятия. Благодаря Студсовету жизнь в университете становится насыщенней и интересней. Студклуб тоже очень значим для меня. Здесь я танцевала в коллективе.

Финэк в моем сердце...

Дневник студентки

... Год назад мы вступили в совершенно новую эпоху – эпоху, в которой мы стали студентами. Сколько всего нам рассказывали об этой загадочной жизни, как мы предвкушали эту удивительную пору! И, наконец, она наступила.

Осознание студенческого счастья приходит к каждому в свое время. Кому-то приходится ждать, кто-то действует самостоятельно. Как раз ради этого и создаются студенческие советы, клубы и профоркмы, в которые так активно зовут уже действующие члены клубов. Другие находят радость в университетской библиотеке,

которая, к слову сказать, удивительна.

Огромное стариное здание с грифонами у входа – «первый экономический» в центре города. В первые дни мы ходили в университет как на праздник. Лекции, семинары, рефераты, доклады, коллоквиумы – все было новым для нас. День первокурсника, волнение и просто приятное ощущение того, что ты теперь студент. Мы гордо шли по улице и доставали студенческий при удобном случае.



Теперь мы все большие. Мы теперь студенты!

Мария Онищенко, студентка 219 группы ОЭФ

«ВСТРЕЧИ С ИНТЕРЕСНЫМИ ЛЮДЬМИ»

В апреле в рамках образовательного проекта «Основы успешной карьеры» состоялась встреча с бизнесменом **Анатолием Александровичем Самохиним**. В одной аудитории собрались как активисты Студсовета, так и студенты, которым интересен опыт успешного предпринимателя.

Общение проходило в неформальной обстановке, ребята за круглым столом пытались узнать то, что не рассказывают на лекциях и вряд ли можно найти в учебниках по экономической теории. В начале беседы Анатолий Александрович поведал студентам о своих первых попытках ведения бизнеса в непростые 90-е годы и о последующем создании своего дела. Когда гость увлекся темой разговора, студенты перешли на более конкретные вопросы. Спрашивали о многом, что скрыто от глаз студентов, не обошли стороной и экономический кризис. Несмотря на то, что малый бизнес не развит в России на должном уровне, он все же пытается справиться со всеми трудностями. Как отцовское наставление через всю встречу прошло высказывание Анатолия Александровича: «Не бойтесь ничего». Еще раз подтвердив, что Финэк является лучшим экономическим вузом страны, наш гость утверждал, что для нас, студентов, важным является получение образования и поиск работы по специальности уже сейчас.

Встреча прошла в дружественной обстановке, все были рады обмену опытом. Студенты пожелали гостю больших успехов в его деятельности.

Мария Огородникова, студентка 144 группы ОЭФ

